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前
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次
は
、「
鯉こ

い

の
ぼ
り
」
の
歌
詞
の
一
部
で
す
。
こ
れ
を
読
ん
で
、
あ
と
の
問
い
に
答
え
な
さ
い
。 

                    

一 

次
の
１
か
ら
４
の
う
ち
、
こ
の
歌
詞
の
リ
ズ
ム
と
し
て
最
も
適
切
な
も
の
を
一
つ
選
び
な
さ
い
。 

 

１ 

「
七
音
・
五
音
」
を
繰
り
返
す
リ
ズ
ム
。 

２ 

「
五
音
・
七
音
」
を
繰
り
返
す
リ
ズ
ム
。 

３ 

「
五
音
・
七
音
・
五
音
」
を
繰
り
返
す
リ
ズ
ム
。 

４ 

「
七
音
・
五
音
・
五
音
」
を
繰
り
返
す
リ
ズ
ム
。 

   

二 

か
を
る 

と 

ふ
る
ふ 

を
そ
れ
ぞ
れ
現
代
か
な
づ
か
い
に
直
し
、
す
べ
て
ひ
ら
が
な
で
書
き
な
さ
い
。 

       

三 

開
け
る
広
き
そ
の
口
に 

舟
を
呑
ま
ん
様
見
え
て 

と
あ
り
ま
す
が
、
こ
れ
は
鯉
の
ぼ
り
が
ど
の
よ
う
に
見
え
る
様
子
を
表
し
た

も
の
で
す
か
。
次
の
１
か
ら
４
の
う
ち
、
最
も
適
切
な
も
の
を
一
つ
選
び
な
さ
い
。 

 

１ 

吸
い
込
ま
れ
る
よ
う
な
青
い
空
で
、
舟
と
競
い
合
っ
て
い
る
様
子
。 

２ 

横
に
大
き
く
広
が
っ
て
、
ま
る
で
船
団
の
よ
う
に
並
ん
で
い
る
様
子
。 

３ 

口
を
大
き
く
開
け
て
、
舟
さ
え
も
飲
み
込
ん
で
し
ま
い
そ
う
な
様
子
。 

４ 

開
放
的
で
広
々
と
し
た
夜
空
を
、
舟
の
よ
う
に
流
れ
て
い
る
様
子
。 

一 ク
リ
ア
問
題 

一
月
（睦
月
） 

読
む
こ
と 

（
文
語
の
歌
詞
） 

 
① 

② 

① ② 





〔参考〕過去の調査における正答率 

問題番号 調査の名称（実施学年） 
  正答率（％） 

（左：全国  右：長野県） 

一 

一 

平成 19 年度 全国学力・学習状況調査（３年） 

75.7    74.7 

二① 91.8      93.4 

二② 76.4      80.7 

三 90.6   90.9 

 

〔参考〕出題の趣旨 

一 

文語で書かれた歌詞を読んで，次のことができるかどうかをみる。 

・ 表現の仕方や詩の特徴に注意して音読し，詩の韻律（リズム）について理解すること。 

・ 歴史的仮名遣いを現代仮名遣いに直して読むこと。 

・ 語句の意味に注意して内容を読み取ること。 

 

〔参考〕解答類型と反応率 

問題番号 解答類型 

反応率

（％） 

（全国） 

自校の 

反応率 
正答 

一 

 

一 1 １と解答しているもの 75.7  ◎ 

2 ２と解答しているもの 8.0   

3 ３と解答しているもの 8.9   

4 ４と解答しているもの 6.7   

9 上記以外の解答 0.0   

0 無解答 0.6   

二 

① 

 

 

② 

1 「かおる」と解答しているもの 91.8  ◎ 

9 上記以外の解答 5.4   

0 無解答 2.8   

1 「ふるう」と解答しているもの 76.4  ◎ 

9 上記以外の解答 19.4   

0 無解答 4.2   

三 1 １と解答しているもの 2.5   

2 ２と解答しているもの 3.1   

3 ３と解答しているもの 90.6  ◎ 

4 ４と解答しているもの 3.3   

9 上記以外の解答 0.0   

0 無解答 0.5   

 

 

 


